
               ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ ΕΚΛΟΓΙΚΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ                                 Αθήνα, 11/9/2009    
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡ/ΤΩΝ     Αρ.Πρωτ.: οικ. 56000     
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΗΧΑΝΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΗΕΣ

           Προς
Ταχ. Δ/νση:   Ευαγγελιστρίας 2
Ταχ. Κωδ.:     10183
Τηλέφωνο:     210-3741007
FAX:             210-3741167

                  
               κ.κ. Νομάρχες, έδρες τους

Θέμα: Πιλοτική εφαρμογή νέας διαδικασίας συλλογής των αποτελεσμάτων 
της ψηφοφορίας στις επικείμενες Γενικές Βουλευτικές Εκλογές της 4ης

Οκτωβρίου 2009.

Κύριε Νομάρχα,

Στις επικείμενες Γενικές Βουλευτικές Εκλογές της 4ης Οκτωβρίου
2009, το Υπουργείο Εσωτερικών θα χρησιμοποιήσει ένα  εναλλακτικό τρόπο
(διαδικασία) συλλογής των αποτελεσμάτων της ψηφοφορίας,  που γίνεται για 
την πληροφόρηση των Ελλήνων Πολιτών. Πρόκειται για μια διαδικασία, 
μετάδοσης των αποτελεσμάτων απευθείας στο Υπουργείο μέσω κινητού 
τηλεφώνου, που εφαρμόστηκε για πρώτη φορά, πιλοτικά, στην Β! εκλογική 
περιφέρεια Θεσσαλονίκης στις πρόσφατες Ευρωεκλογές της 7ης Ιουνίου 
2009. Η επιτυχία του εγχειρήματος αυτού μας οδηγεί στο να επιχειρήσουμε, 
πριν από την επιθυμητή γενική εφαρμογή της νέας διαδικασίας, στην 
δειγματοληπτική εφαρμογή της σε 4.000 τυχαία τμήματα σε όλη τη Χώρα, 
πλην της Β! εκλογικής περιφέρειας Θεσσαλονίκης καθώς και σε όλα τα 
τμήματα της Β! εκλογικής περιφέρειας Θεσσαλονίκης.

Άμεσες Ενέργειες

Προκειμένου το εγχείρημα να στεφθεί από επιτυχία, απαιτείται η 
ουσιαστική συνδρομή υμών και των αρμοδίων υπηρεσιών σας. Ως πρώτη 
ενέργεια παρακαλούμε να ορίσετε αμέσως υπάλληλο της Νομαρχίας σας, που 



είναι αρμόδιος για την διανομή, στους Δήμους, του εκλογικού υλικού, ως
υπεύθυνο για την διαχείριση του υλικού το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για την 
εφαρμογή της διαδικασίας και να μας γνωστοποιήσετε τα στοιχεία του με FAX
( 210-3744504 Γραφείο Γεν. Δ/ντή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και 210-
3741167 Δ/νση Μηχανοργάνωσης & Η.Ε.Σ). Ο εν λόγω υπάλληλος, που θα 
λειτουργήσει και ως συντονιστής /σημείο αναφοράς των αντίστοιχων 
υπευθύνων κάθε Δήμου, θα συμμετάσχει σε ενημερωτική ημερίδα που θα 
διεξαχθεί στις εγκαταστάσεις της αναδόχου εταιρείας (Singular Logic, Α. 
Παναγούλη και Σινιόσογλου  Ν. Ιωνία Αττικής τηλ. 210.6266100) την 
Πέμπτη 17 Σεπτεμβρίου 2009. Τα  έξοδα μετακίνησης και διαμονής του θα 
καλυφθούν από την ανάδοχο εταιρεία, στα πλαίσια του έργου που της 
ανατίθεται. 

  
Συνοπτική Περιγραφή της Διαδικασίας

Η νέα διαδικασία θα λειτουργήσει παράλληλα με τις υφιστάμενες, οι 
οποίες θα εφαρμοσθούν κανονικά, όπως τις γνωρίζετε από προηγούμενες 
εκλογές (αποστολή, μέσω ΟΤΕ, τηλεγραφήματος στη Νομαρχία , τηλεφωνική 
μετάδοση από τη Νομαρχία στην Κ.Υ. του Υπουργείου κλπ). Αποκλειστικός 
στόχος της νέας διαδικασίας είναι η ταχύτερη δυνατή συλλογή του 
αποτελέσματος.

Για την υλοποίηση της νέας διαδικασίας θα χρησιμοποιηθεί ένα κινητό 
τηλέφωνο με ενσωματωμένη ειδική εφαρμογή, μέσω του οποίου ο Δικαστικός 
Αντιπρόσωπος θα αναμεταδώσει τα δεδομένα του τηλεγραφήματος των 
ψήφων. Ένα επί πλέον πλεονέκτημα της νέας διαδικασίας είναι αυτό του 
άμεσου ελέγχου ορθότητας των δεδομένων που καταχωρούνται στο 
τηλεγράφημα (αθροιστικοί έλεγχοι κ.α.).  Το κινητό τηλέφωνο θα διατεθεί από 
το Υπουργείο Εσωτερικών και θα παραδοθεί σε κάθε Δικαστικό 
Αντιπρόσωπο μαζί με το λοιπό εκλογικό υλικό.

Συγκεκριμένα, συμπληρωματικά με το υλικό που παραδίδεται στους 
Δικαστικούς Αντιπροσώπους από τους Δήμους, θα πρέπει να παραδοθεί, 
στους Δικαστικούς Αντιπροσώπους των τμημάτων όπου θα εφαρμοσθεί η νέα 
διαδικασία, ένας επιπλέον φάκελος που θα περιέχει το απαραίτητο υλικό 
(κινητό και συνοδευτικά έντυπα).

Περισσότερες έγγραφες οδηγίες και πληροφορίες και, ειδικότερα,
κατάσταση με τα τμήματα που θα επιλεγούν για την εφαρμογή της νέας 
διαδικασίας (μετά και την έκδοση της σχετικής απόφασής σας για τον 
καθορισμό των τμημάτων της περιοχής ευθύνης σας)  θα σας αποσταλούν τις 
επόμενες μέρες από το Υπουργείο Εσωτερικών. Παράλληλα, όλο το διαθέσιμο 



ενημερωτικό υλικό θα βρίσκεται ανηρτημένο στον διαδικτυακό τόπο του 
Υπουργείου (www.ypes.gr).

Θεωρώντας δεδομένη την άμεση ανταπόκρισή σας, παρακαλούμε για 
τις δικές σας άμεσες ενέργειες 
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